

Distr.: General 8 March 2007

Russian

Original: English

Третий комитет

Краткий отчет о 38-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник, 6 ноября 2006 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-н аль-Баяти(Ирак)

Содержание

Пункт 65 повестки дня: Ликвидация расизма и расовой дискриминации*

- b) Ликвидация расизма и расовой дискриминации*
- с) Всеобъемлющее осуществление и последующие меры по выполнению Дурбанской декларации и Программы действий*

Пункт 66 повестки дня: Право народов на самоопределение*

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели после даты издания на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.



^{*} Пункты повестки дня, которые Комитет решил рассматривать вместе.

Заседание открывается в 10 ч. 15 м.

Пункт 65 повестки дня: Ликвидация расизма и расовой дискриминации

- Ы) Ликвидация расизма и расовой дискриминации (А/61/18, Дополнение № 18, А/61/186, 260 и 335)
- с) Всеобъемлющее осуществление и последующие меры по выполнению Дурбанской декларации и Программы действий (A/61/337)

Пункт 66 повестки дня: Право народов на самоопределение (А/61/333 и 341)

- Мохибер (Исполняющий обязанности руководителя Нью-Йоркского отделения Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека) представляет следующие доклады по пункту 65 повестки дня: доклад Комитета по ликвидации расовой дискриминации (А/61/18), Генерального секретаря доклад 0 финансовом Комитета по ликвидации расовой положении дискриминации (А/61/186) и доклад Генерального секретаря о статусе Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации (A/61/260).
- Число государств участников Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации достигло 172, а число государств, которые приняли процедуру представления сообщений Комитету по ликвидации расовой дискриминации отдельными лицами, составило 49. Оратор делает обзор работы Комитета в период его шестьдесят шестой и шестьдесят седьмой сессий, которая включала принятие им Декларации о предупреждении геноцида и Общей рекомендации о предупреждении расовой дискриминации В процессе отправления функционирования системы уголовного правосудия. Комитет также обсудил реформу системы договорных органов и рекомендовал учредить единый орган для рассмотрения вопросов, связанных с сообщениями отдельных лиц.
- 3. Информацию о шагах, предпринятых с целью осуществления Дурбанской декларации и Программы действий, представили 24 страны. Что касается регионального уровня, то Европейский центр по мониторингу расизма и ксенофобии сообщил о недостатках в процессе сбора данных государствамичленами, фиксирования случаев расизма и ксенофобии и мониторинга прогресса по преодолению препятствий на пути обеспечения расового равенства в области занятости, жилья и образования, а также о недостатках

- в решении проблемы насилия на расовой почве. Межправительственная рабочая группа эффективному осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий рекомендовала Комитету по ликвидации дискриминации расовой провести дальнейшее исследование по вопросу о возможных осуществления мерах укрепления хода путем обновления его процедур мониторинга.
- Внося на рассмотрение, в рамках пункта 66 повестки дня, доклад Генерального секретаря по вопросу о всеобщем осуществлении права народов на самоопределение (А/61/333), оратор говорит, что просьба Генеральной Ассамблеи, обращенная к Комиссии по правам человека, по-прежнему уделять особое внимание нарушениям прав человека, в частности права на самоопределение, в результате иностранного военного вмешательства, агрессии или оккупации была переадресована Совету по правам человека. В докладе Генерального секретаря (А/61/333) излагается соответствующая компетенция Комитета по правам человека и Комитета по экономическим, социальным и культурным правам в отношении основанных на договорах норм в области прав человека, и на своей первой сессии Совет по правам человека принял Декларацию о правах коренных народов, в которой признается право коренных народов на самоопределение.
- Г-н Дьен (Специальный докладчик по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости), представляя свой доклад (А/61/335), говорит, что в настоящее время усилия по борьбе с расизмом, расовой дискриминацией и ксенофобией наталкиваются на серьезные трудности. Оратор отметил рост насилия на почве расизма и ксенофобии, в том числе действия неонацистских и националистических группировок, в частности убийство в Бельгии малийской женщины и находящегося с ней белого ребенка, а также убийства представителей этнических меньшинств в Российской Федерации. О легитимизации расизма и ксенофобии наглядно свидетельствует расширение основанных на расизме и ксенофобии политических платформ и, что большее беспокойство, вызывает еще институционализация через входящие в правительство альянсы политических сил, возглавляемых лидерами политических партий, открыто пропагандирующих расизм, в результате чего последние получают доступ к ключевым структурам различных министерств и контролю над ними.
- 6. Интеллектуальная и идеологическая легитимизация расизма и ксенофобии проявляется в растущем числе

публикаций, в которых под предлогом защиты национальной самобытности безопасности И экономические, социальные и политические проблемы излагаются с расистских позиций, и эта легитимизация особенно опасна, поскольку все формы расизма основываются прежде всего на интеллектуальных и культурных идеях. Концепция свободы выражения мнений наделяется преимущественной силой над другими свободами И ограничениями. предусмотренными в Международном пакте гражданских и политических правах. В результате имеет место открытое подстрекательство к расовой и религиозной ненависти.

- Другая тревожная тенденция связана криминализацией иммиграции и предоставления убежища, делающей иммигрантов, лиц, ищущих и иностранцев становятся убежища, главными жертвами расизма и ксенофобии. Кроме того, наблюдается рост диффамации религии, в том числе распространение антисемитизма, христианофобии и исламофобии, а также отсутствие должного баланса между защитой светского государства и уважением свободы вероисповедания, не говоря уже о ссылках на обеспечение безопасности И мониторинг отправлением религий и религиозными учениями.
- 8. Нарастающая в настоящее время проблема оправдывает прозвучавшую в словах оратора тревогу, как это было и прежде, в Генеральной Ассамблее и в Совете по правам человека. Возрождение расизма, ксенофобии и нетерпимости является сильнейшей угрозой для демократического прогресса и мирного сосуществования многокультурных обществ. Долг всех соответствующих органов Организации Объединенных Наций принять эффективные меры по борьбе с расовой дискриминацией. Рекомендации оратора, содержащиеся в представленном Комитету докладе и его предыдущих докладах, направлены на содействие выполнению этого обязательства.
- 9. Главные рекомендации оратора касаются необходимости проявления политической воли для борьбы с легитимизацией расизма, ксенофобии и нетерпимости, равно как и с основанными на расизме и ксенофобии политическими платформами; необходимости подтверждения государствами-членами своих обязательств по Дурбанской декларации и Программе действий, осуществление которых будет оцениваться на ряде региональных конференций с участием всех заинтересованных сторон и на которых будут разрабатываться также конкретные региональные программы. Оратор рекомендовал также рассматривать

- вопросы, связанные с иммиграцией, убежищем и иностранными и этническими меньшинствами, в увязке с нормами международного права и положениями соответствующих международных документов по правам человека.
- 10. Демократическая, эгалитарная и интерактивная многокультурность должна основываться на двух взаимосвязанных идеях; содействие диалогу и взаимопониманию между общинами, подкрепляемое этническому культурному, содействием религиозному многообразию. C целью противодействия расовой и религиозной ненависти, поиска тщательно сбалансированного равновесия между светским государством и свободой религии, а также для признания взаимодополняемости между свободой выражения мнений и свободой религии необходимо прилагать усилия на систематической основе. Касаясь озабоченности по поводу проявлений расизма в спорте, прежде всего в футболе, оратор выразил одобрение правительству Германии в связи с его политическим решением взять эту ситуацию под контроль во время недавнего чемпионата мира по футболу, в ходе которого не было зафиксировано никаких инцидентов расистского характера.
- В ходе своих посещений государств-членов оратор убедился, что, несмотря на явные признаки расизма в экономической, социальной и политической сферах в Бразилии, правительство этой страны проявляет политическую волю бороться с этими проблемами. В Швейцарии воздействие основанных на ксенофобии политических платформ, криминализация некоторых аспектов иммиграции и предоставления убежища являются для формирования многокультурного швейцарского общества главными проблемами. Изоляционистское И иерархическое общество Японии не признает расистского ксенофобского характера своей истории противодействует росту многокультурности, а Российской Федерации рост насилия на почве расизма и ксенофобии представляет собой весьма серьезную угрозу демократии. В то же время в Италии нынешнее правительство приняло различные меры по переоценке правового и политического ксенофобского наследия своих предшественников. Новое законодательство о гражданстве и создание министерских структур по вопросам солидарности и равных возможностей призваны положить конец криминализации иммиграции И предоставления убежища содействовать подходу к миграции на основе большего внимания к правам человека.

- Г-жа Халаби (Сирийская Арабская Республика) высоко оценивает доклад Специального докладчика о положении мусульманского и арабского населения в различных частях мира (Е/СN.4/2006/17) и, в частности, о тех трудностях, с которыми оно столкнулось после событий 11 сентября 2001 года. Оратор разделяет Специального докладчика мнение относительно важности политической воли и необходимости того, чтобы государства с уважением относились многокультурности, воздерживались от увязывания борьбы с терроризмом с исламом как религией и придерживались равновесия свободой между выражения мнений и свободой религии.
- 13. Оратор спрашивает, может ли Специальный докладчик предложить решение для выхода ситуации, когда государства, претендующие на статус демократических И В TO же время придерживающиеся принципов демократии, никогда не следовали его рекомендациям, в результате чего через пять лет после проведения Дурбанской конференции выработанные на ней рекомендации по-прежнему игнорируются. И при всем том такие государства используют права человека сугубо для создания безликого, единообразного общества, что приводит лишь к росту расизма и ксенофобии преодоления этих зол.
- 14. Г-жа Каламяки (Финляндия), выступая от имени Европейского союза, подтверждает его твердое обязательство бороться с расизмом, ксенофобией и нетерпимостью. Борьба co формами всеми дискриминации сопряжена с серьезными проблемами, которые требуют принятия мер на национальном, региональном и международном уровнях. Оратор задает вопрос, какие важные краткосрочные долгосрочные меры могли бы принять государствачлены для укрепления связи между борьбой с расизмом и построением эгалитарной, демократической и интерактивной многокультурности. Оратор также интересуется, отметил ли Специальный докладчик какие-либо позитивные изменения в отношении безнаказанности действий на почве расизма, о которых говорится в его докладе (А/61/335, пункт 2).
- 15. Г-н аль-Мукхим (Саудовская Аравия) говорит, что уважение прав человека должно идти рука об руку с очевидной нейтральностью. Индивидуум становится жертвой политических интересов, когда понятие прав человека используется в политических целях. Поскольку уважение прав человека, без сомнения, связано с экономическим и социальным развитием, развитые страны, которые способны на это, должны предпринять шаги для преодоления разрыва в развитии

- между развитыми и развивающимися странами с целью удовлетворения важнейших потребностей людей дать возможность каждому действительно пользоваться своими правами человека.
- 16. Одним из принципов уважения прав человека уважение культурных, социальных является религиозных особенностей каждого общества. Политика не должна использоваться как предлог для вмешательства в частные аспекты жизни общества с целью навязать идеи, которые изолируют тех, кто чемлибо отличается. В ходе любых дискуссий по этому вопросу должна учитываться необходимость ставить во главу угла общечеловеческие принципы; несмотря на религиозные, культурные и национальные различия, все люди обладают схожими по своей сути особенностями, и преодолению разделяющих их барьеров мог бы способствовать диалог. Оратор хотел бы знать, какие меры уже приняты в этой области с целью ликвидации современных форм расизма, ксенофобии и нетерпимости.
- Г-н Никифоров (Российская Федерация) говорит, 17. в настоящее время проявления расизма встречаются практически во всех обществах, в том числе в наиболее развитых. Правительство Российской Федерации признает необходимость бороться с расизмом и открыто для диалога и сотрудничества с международными механизмами по правам человека, что было продемонстрировано в июне 2006 года во время визита Специального докладчика в Российскую Федерацию. Правительство страны представило, по его просьбе, дополнительную информацию, в том числе о федеральных и региональных программах борьбы с расизмом и нетерпимостью. Оратор напоминает о заявлении Специального докладчика в Совете по правам человека в отношении того, что Российская Федерация не проводит никакой расистской политики. Делегация Российской Федерации тщательно изучит рекомендации Специального докладчика и предпримет шаги для решения любых остающихся вопросов.
- 18. C учетом нарастания расизма мире В правительство России предпринимает шаги ПО адаптации своего законодательства к нынешним реалиям. Оно также представило Комитету проект резолюции по этому вопросу и поступит аналогичным образом на нынешней сессии. Наконец, меры, принимаемые В настоящее время Российской Федерацией, отвечают рекомендациям Специального докладчика.
- 19. **Г-н Такасэ** (Япония) говорит, что делегация Японии полностью разделяет выраженную

Специальным докладчиком обеспокоенность отношении насилия, ксенофобии расизма. И Правительство Японии приветствовало посещение докладчиком Японии. Специальным В связи докладом о миссии в Японию (E/CN.4/2006/Add.2 и Corr.1) оратор обращает внимание на подробные замечания в вербальной ноте от 30 мая 2006 года Постоянного представительства Японии при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве в адрес секретариата Комиссии по человека правам (A/HRC/1/G/3). Относительно многокультурности в японском обществе правительство прилагает активные усилия для достижения цели обеспечения равных прав и возможностей для иностранцев, а также содействия взаимопониманию. Япония также выдвинула ряд инициатив по налаживанию диалога между различными цивилизациями, суть которых делегация Японии изложила в своем заявлении на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи по пункту 44 повестки дня: Культура мира.

- 20. Г-н Кумбербач Мигуен (Куба) говорит, что рассматриваемый пункт повестки дня имеет жизненно значение И отражает трудности сосуществования. В пункте 22 промежуточного доклада Специального докладчика о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости (A/61/335)сообщается о ряде мероприятий и соображений относительно выходцев из Африки, проживающих в Латинской Америке. Делегация Кубы хотела бы ознакомиться с мнением Специального докладчика по Карибского поводу предложения сообщества (КАРИКОМ), касающегося празднования в 2007 году 200-летия отмены трансатлантической работорговли приложение II), (A/61/233,a также получить информацию о том, какие мероприятия могут быть организованы с целью привлечения внимания к исторической значимости этой годовщины.
- 21. Г-н Афифи (Египет) говорит, что промежуточный доклад Специального докладчика носит конкретный и смелый характер. Делегация Египта разделяет его мнение, изложенное в пункте 15 промежуточного доклада и отвергающее утверждение, что кризис в связи с датскими карикатурами на пророка Мухаммеда, опубликованными 30 сентября 2005 года в датской газете "Юлландс-постен", можно отнести к противоречиям неразрешимым между западной цивилизацией И исламским миром. В докладе Специального докладчика положении мусульманского и арабского населения в различных частях мира (Е/СN.4/2006/17) содержатся также важные рекомендации, которые международное сообщество

должно осуществить на практике, прежде всего в отношении вопроса многокультурности. Оратор хотел бы знать, где конкретно проходит демаркационная линия между преступлениями расизма и религиозной нетерпимостью, равно как и свободой выражения мнений и диффамацией религии. Специальный докладчик со всей определенностью заявил, что многие из этих преступлений совершаются в демократических обществах, из чего можно сделать вывод, что для борьбы с нетерпимостью одной лишь демократии недостаточно. Для решения этого вопроса необходимо разработать просветительские, этические и правовые основы.

- 22. Г-н Алахдер (Ливийская Арабская Джамахирия) говорит, представление содержание что И промежуточного доклада Специального докладчика носят транспарентный и всеобъемлющий характер. приветствует Делегация Ливии рекомендации относительно диффамации религий, антисемитизма и христианофобии, а также, в особенности, исламофобии. Оратор с озабоченностью отмечает нарастающее подстрекательство к религиозной ненависти, в том числе в средствах массовой информации, а также попытки подорвать основы ислама, в частности среди молодых поколений. В связи с этим оратор хотел бы знать, что можно сделать для просвещения молодежи в вопросах подлинного характера религий, с тем чтобы оградить их от вовлечения в расизм и ксенофобию. также бы услышать Оратор хотел Специального докладчика относительно возможных мер борьбы со злоупотреблениями свободой слова в средствах массовой информации.
- Боуэн 23. Г-жа (Ямайка) говорит, что промежуточный доклад Специального докладчика представлен весьма своевременно. Оратор просит обратить внимание на проект резолюции относительно 2007 году 200-летия отмечаемого В трансатлантической работорговли (документ А/61/233, приложение II), который КАРИКОМ представило Ассамблее. Рабство оказало весьма серьезное воздействие на жизнь многих людей в странах Карибского бассейна и других регионах мира. Вопрос в отношении компенсации и принесении извинений за это преступление по-прежнему нерешен. В связи с этим оратор приветствует любую информацию о любых усилиях стран, которые несут ответственность за это серьезное нарушение прав человека, по исправлению сложившейся ситуации и возмещению жертвам.
- 24. Г-н Дьен (Специальный докладчик по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации,

ксенофобии и связанной с ними нетерпимости) говорит, что в последнее время наблюдается рост насилия на почве расизма и ксенофобии. Расистские убийства совершаются в Европе, Африке и других регионах мира, и ответственность за их совершение должна быть возложена на виновных. Необходимо рассмотреть идеологические, политические культурные мотивы таких лиц и дать объяснение поведению виновных в совершении преступлений на почве ненависти, таких как преступление, совершенное в мае 2006 года в Бельгии, когда были убиты малийская женщина и находящийся с ней ребенок. Прежде чем застрелить эту женщину и ребенка, преступник предположительно выстрелил в женщину турецкого происхождения, получившую тяжелое ранение.

- 25. Одна из причин таких актов усиливающееся и расширяющееся распространение расизма и расовой и религиозной ненависти. Расизм, ксенофобия, расовая и религиозная ненависть находят своих сторонников. Они закладываются в основу политических программ в обличии усилий по борьбе с незаконной иммиграцией и терроризмом. Пагубное воздействие таких программ сопровождается, если можно так выразиться, демократизацией расизма, в результате чего члены партий крайне правого толка В коалиционных правительствах многих стран занимают свои политические должности демократическими законными способами. В таких странах лидеры партий занимают стратегически важные посты, например, в министерстве юстиции, которое занимается вопросами иммиграции, или в министерстве образования, которое оказывает воздействие на образ мышления. Такие партии не только открыто пропагандируют свои основанные на расизме, ксенофобии и религиозной ненависти программы, но и способны переводить эти плоскость национального законодательства. В связи с этим оратор вносит рекомендации по решению этой проблемы.
- 26. Вторая причина роста масштабов расизма, ксенофобии и религиозной нетерпимости заключается в неприятии разнообразия. Укреплению многокультурного характера общества различных стран мира, который являются динамичной движущей силой, решительно противятся социальные группы и ответственные за проведение политики должностные лица, которые жестко придерживаются понятия самобытности, основанной на едином этническом происхождении или на единой религии. Борьба с расизмом должна вестись на основе закона и международных документов, в частности Дурбанской декларации и Программы действий. Однако эти усилия

- должны также предусматривать долгосрочное формирование многокультурных, демократических, эгалитарных и интерактивных обществ. В связи с этим исключительно важно содействовать взаимопониманию между различными этническими общинами. Кроме того, важную роль в преодолении глубокого невежества относительно других общин должны сыграть система образования и средства массовой информации.
- Что же касается глубоких исторических корней расизма, то концепция расистского отношения к чернокожим появилась в эпоху рабства. легитимизации торговли африканцами как товаром разработана культурной была концепция биологической неполноценности. Путем легитимизации этой экономической практики европейские интеллектуалы и некоторые деятели Просвещения разработали концепцию этнической и культурной неполноценности чернокожих демонизации других цивилизаций. В связи с этим, как было предложено делегацией Кубы, мы должны обратить внимание на историю рабства. Поэтому следует поддержать предложенный КАРИКОМ проект резолюции. Оратор выражает сожаление по поводу того, что многие страны Африки не последовали примеру Франции и не приняли законодательство, объявлявшее рабство преступлением против человечности. Такое законодательство признание того, что происшедшее с чернокожими рабами касается всего человечества.
- 28. Серьезной проблемой является связь между расизмом и религией. После 11 сентября 2001 года возникли новые формы дискриминации по признакам одновременно расы, культуры и религии. Жертв расизма и ксенофобии выбирали по одежде, бороде, покрывалу, прическам и другим внешним религиозным признакам. Такая религиозная нетерпимость собой форму глубоко представляет еще одну укоренившегося неприятия разнообразия. Возможно, еще более настораживает тот факт, что мир становится свидетелем таких актов на фоне так называемого догматического секуляризма, укрепляющего подозрительность отношении религиозных верований.
- 29. Как показали дискуссии относительно датских карикатур, следует избегать идеологических установок. Эти карикатуры демонизировали ислам и ассоциировали его с насилием. Такое негативное представление о мусульманах уходит своими корнями в историю начиная с первых лет установления контакта

между исламом и Западом. В основе этих шаржей – идеология "холодной войны" и карикатурное и манихейское мировосприятие, согласно которому Европа является защитницей свободы выражения мнений, а остальной мир — защитником свободы религии. Международные пакты о правах человека свидетельствуют, однако, что эти свободы являются взаимодополняющими.

- В случае с датскими карикатурами средства массовой информации – это и проблема, и ее решение. Всякий раз, когда средства массовой информации борются с дискриминацией и ксенофобией, их усилия эффективны. Некоторые новостные каналы отказались воспроизводить карикатуры, поскольку понимали, что в этом случае они нарушают свободу религии других общин. Диалог между культурами и цивилизациями является долгосрочной мерой реагирования проявления расизма и ксенофобии. Принимая во внимание то обстоятельство, что всем обществам присущ многокультурный характер, межкультурный и межконфессиональный диалог превыше внутренних вопросов. То, как правительства относятся к иммигрантам, лицам, ищущим убежища, религиозным меньшинствам, служит для других стран свидетельством их отношения к другим религиям.
- 31. Акты насилия на почве расизма имели место в Российской Федерации. Так, в Санкт-Петербурге был убит молодой сенегалец. Однако за неделю до его приезда в страну лица, виновные в совершении этого преступления, уже подвергались аресту, и это означает, что безнаказанности неонацистских и расистских групп существует. Выборы в Антверпене более не ознаменовали собой еще одно позитивное событие: одно из явно расистских движений потерпело поражение на выборах, потому что бельгийская пресса развернула кампанию против экстремизма иммигранты использовали свое право голоса.
- Г-н Лаубер (Швейцария) говорит, что делегация Швейцарии приветствует работу и промежуточный доклад Специального докладчика, который посетил Швейцарию в январе 2006 года. Правительство Швейцарии ознакомилось лишь предварительной запиской о его миссии в Швейцарию (E/CN.4/2006/16/Add.4) и ожидает его заключительного доклада, с тем чтобы ответить на его замечания. Оратор благодарит Специального докладчика 3a наблюдения и анализ положения дел в Швейцарии, где, как и в других странах мира, по-прежнему существуют проблемы, связанные с расизмом и ксенофобией. Правительство Швейцарии осуществляет широкий

спектр мероприятий по осуществлению Дурбанской программы действий, важность которой признается в полной мере, через, в частности, Службу по борьбе с расизмом Федерального министерства внутренних дел и других органов власти.

- 33. Г-н Дьен (Специальный докладчик по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости) высоко оценивает открытое и всестороннее сотрудничество со стороны правительства Швейцарии. Оратор смог встретиться со всеми должностными лицами, с которыми хотел встретиться, и посетить тюрьмы для оценки демографического, культурного и этнического состава заключенных. В своей предварительной записке оратор упомянул механизмы по борьбе с расизмом, в частности Службу, о которой говорил представитель Швейцарии. Мужчины и женщины, работающие в таких учреждениях, весьма ответственно относятся к своей работе. В то же время оратор возрастающую подчеркнул роль в программах политических партий ксенофобской некоторых риторики.
- 34. Г-жа Тинкопа (Перу) подчеркнула, что наиболее уязвимыми для проявлений расизма группами являются представители коренного населения. Они подвергались дискриминации на протяжении всей истории и испытали на себе проявления нетерпимости. Делегация Перу приветствует шаги в нужном направлении, предпринятые с целью осуществления Дурбанской декларации и Программы действий, а также принятие других международных документов в защиту наиболее уязвимых групп. Оратор хотела бы услышать мнение Специального докладчика относительно Декларации прав коренных народов, а также о том, будет ли она способствовать обеспечению признания коренных народов и борьбе с дискриминацией, изоляцией и нетерпимостью.
- 35. Г-н Дьен (Специальный докладчик по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости) говорит, что коренные народы были первыми жертвами дискриминации и расизма. Истребление коренных народов в Западном полушарии привело к зарождению торговли рабами-африканцами. Таким образом, эти два явления взаимосвязаны. Кроме того, интеллектуальные установки, связанные с ксенофобией и расизмом, разрабатывались применительно к коренным народам. Европейцы дискутировали вопрос о том, есть ли у этих народов душа и являются ли они на самом деле людьми. Расизм в отношении коренных народов,

подобно расизму в отношении африканских рабов, формировал основу построения обществ в этом полушарии. В связи с этим представляется целесообразным разработать обновленную конкретную декларацию о коренных народах. Однако такой документ должен носить правовой характер и подчеркивать роль политической воли.

- 36. Г-н Дегия (Барбадос), касаясь пункта 22 доклада Специального докладчика (А/61/335), говорит, что описываемое в этом пункте положение дел затрагивает потомков африканцев не только в Южной Америке, но и в Центральной и Северной Америке, а также во всем Карибском бассейне. Оратор подчеркивает важность проекта резолюции относительно 200-летия прекращения трансатлантической работорговли и спрашивает Специального докладчика, не мог бы он прокомментировать, в рамках своего мандата, вопрос возмещения ущерба, принесения извинений, а также моральной и материальной компенсации.
- 37. **Г-н Дьен** (Специальный докладчик по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости) говорит, что принцип возмещения ущерба является легитимным, поскольку любое противоправное деяние в отношении общины или отдельного лица создает правооснования для возмещения ущерба. Подобно тому как при отмене рабства рабовладельцы получили денежную и материальную компенсацию за утрату своего "рабочего инструмента", потомки коренных народов и африканских рабов имеют законное право на возмещение ущерба, причиненного их предкам.
- 38. Концепция возмещения ущерба должна выходить за рамки сугубо денежной компенсации, определение размера которой сопряжено с трудностями, а также учитывать моральное признание того, что рабство – это преступление против человечности, а также того, что торговля африканскими рабами затрагивала общины, как это признается в Дурбанской декларации и Программе действий. Кроме того, возмещение ущерба должно предусматривать пересмотр и внесение изменений в учебники истории повсюду в мире, с тем там говорилось о трагедии рабства, следовательно, дать обновленные сведения историческом, культурном и религиозном вкладе. Достоверная историческая память намного важнее денежной компенсации, поскольку позволяет людям любой веры и цвета кожи восстановить свою общую историю. Наконец, представляется важным обозначить районы, в которых имела место работорговля, например воздвигнуть там памятники или обустроить

кладбища. Оратор говорит, что в своих последующих докладах он уделит этим вопросам особое внимание.

- Г-жа Бенавидес (Председатель Рабочей группы по вопросу об использовании наемников как средстве нарушения прав человека и противодействия осуществлению права народов на самоопределение), представляя доклад Группы (А/61/341), особо отмечает два элемента ее нового мандата: мониторинг и освещение воздействия на права человека деятельности частных компаний, предлагающих на международном рынке военную помощь, консультативные услуги и услуги в области безопасности. Рабочая группа попрежнему выступает за внесение поправок в Международную конвенцию о борьбе с вербовкой, использованием, финансированием и обучением наемников, с тем чтобы включить в нее новое определение наемника и наемничества, а международно-правовую укрепить основу для пресечения предотвращения И вербовки, использования, финансирования и обучения наемников. Рабочая группа продолжает консультироваться с различными сторонами относительно возможных новых норм, общих руководящих указаний или принципов по этим вопросам.
- Оратор делает обзор информации о наличии 40. связей между деятельностью консультативных компаний ПО военным вопросам и вопросам безопасности (ПМСК) и группами наемников, освещая при этом документально подтвержденные события, имевшие место в различных странах, в частности в Экваториальной Гвинее и Папуа-Новой Гвинее, а также нарушения прав человека, предположительно совершенные в тюрьме "Абу-Грей" в Ираке. Группа располагала информацией о том, что некоторые лагеря беженцев в Западной Африке стали центрами вербовки наемников, в частности в контексте конфликта в Котд'Ивуаре. Кроме того, прослеживается связь между деятельностью наемников и ПМСК и эксплуатацией природных ресурсов, что приводит к нескончаемым вооруженным конфликтам.
- 41. Оратор отмечает расширение масштабов такого явления, как делегирование государствами своих военных и охранных функций частным компаниям, и выражает особое беспокойство в связи с тем, что некоторые ПМСК безнаказанно нарушают права человека. Такие ситуации нередко возникают в связи с созданием транснациональными компаниями (ТНК) своих дочерних филиалов со статусом юридического лица в одной стране, предоставляющих услуги в другой стране и осуществляющих наем персонала в третьих

странах. Однако ПМСК и их сотрудники являются "серой зоной", не охватываемой конкретно Конвенцией 1989 года. Это свидетельствует о необходимости надлежащего международного и национального регулирования, контроля и мониторинга деятельности таких охранных компаний, включая вопросы регистрации и лицензирования.

- 42. Рабочая группа приветствует принятие Типового закона Содружества Независимых Государств (СНГ) о борьбе с наемничеством, новое соответствующее законодательство в Южной Африке и инициативу Швейцарского федерального совета и Международного комитета Красного Креста (МККК) относительно разработки правовой основы содействия И налаживанию многостороннего диалога по вопросу о необходимости регламентирования деятельности ПМСК. Оратор также особо отметила предварительную Рабочей группы правительствам рекомендацию относительно создания механизмов ПО регламентированию порядка регистрации И лицензирования деятельности ПМСК.
- 43. Что касается найма персонала из Латинской Америки для осуществления военных операций в Ираке и Афганистане, то информация, полученная Рабочей группой, свидетельствует о нарушениях законности при заключении контрактов, тяжелых условиях работы, частичной выплаты вознаграждения или отсутствия таковой, плохом обращении и изоляции, а также об отсутствии основных услуг, таких как медицинская помощь и санитария.
- 44. На предстоящей сессии Совета по правам человека Рабочая группа представит доклад о своих посещениях Гондураса и Эквадора и приветствует приглашение Перу, которую она посетит в начале 2007 года. Оратор призывает другие государства также направить такие приглашения.
- **45**. Оратор рекомендовала государствам-членам, которые еще не сделали этого, рассмотреть вопрос о подписании Конвенции 1989 года и присоединении к ней, а также обеспечить ей соответствующую конституционную и законодательную защиту на национальном уровне. Оратор рекомендовала, чтобы проект норм об ответственности транснациональных корпораций и других деловых предприятий отношении соблюдения прав человека применялся и к ПМСК, действующих и оказывающих военные и охранные услуги в более чем одной стране, или к группе экономических субъектов, действующих в двух или более странах. Рабочая группа отметила также растущую судебную практику, касающуюся прямого

применения норм международного права к частным субъектам.

- 46. Bo исполнение рекомендации прежнего Специального докладчика по вопросу о наемниках (А/60/263) оратор настоятельно призывает государства рассмотреть вопрос о созыве совещания "круглого стола" высокого уровня под эгидой Организации Объединенных Наций и в этой связи приветствует выраженную Арменией, Венесуэлой, Ганой, Гондурасом, Коста-Рикой, Ливаном, Марокко и Мексикой готовность оказать услуги принимающей страны по подготовке к региональным совещаниям "круглого стола". Оратор приветствует предложенный Кубой проект решения, который был распространен в ходе второй сессии Совета по правам человека (A/HRC/2/L.19), и призывает государства-члены рассмотреть возможность проведения Рабочей группой трех сессий в год и выделения с этой целью необходимых ресурсов.
- 47. Г-жа Морейра (Эквадор) говорит, что такое явление, как вербовка наемников из Латинской Америки, обусловлено глобализацией и борьбой с терроризмом, которая не подчиняется нормам в области прав человека и основана на односторонних мерах. Завербованные в ряде стран для борьбы с терроризмом наемники заключали контракты на не установленных законом условиях. Правительство Эквадора привержено цели укрепления законодательства в этой области, как это и было рекомендовано Рабочей группой. Оратор задает вопрос Председателю Рабочей группы, каким образом латиноамериканские страны, как регион, могли бы повысить эффективность своих усилий в борьбе с этой новой тенденцией, которая препятствует осуществлению права народов на самоопределение.
- 48. Г-жа Бенавидес (Председатель Рабочей группы по вопросу об использовании наемников как средстве нарушения прав человека и противодействия осуществлению права народов на самоопределение) подчеркивает важное значение расширения мандата Рабочей группы с целью включения в него проведение исследования о воздействии деятельности ПМСК, прежде всего учитывая рост этих компаний в последнее десятилетие.
- 49. Наемничество возникло преимущественно вследствие глобализации и приватизации. Государствам-членам следует внимательно следить за монополизацией использования силы, последствиями заключения договоров с вышеупомянутыми консультативными компаниями и разработать меры по

06-60283 **9**

привлечению таких компаний к ответственности, когда они совершают правонарушения, с тем чтобы создать правовую основу для регламентирования деятельности, охватываемой традиционным не определением определение нуждается наемничества. Это обновлении. Оратор вновь говорит о необходимости ратификации Международной конвенции о борьбе с использованием, финансированием и вербовкой, обучением наемников 1989 года и рассмотрении возможности внесения в нее поправок, а также о принятии дополнительного протокола к Конвенции, с чтобы учесть используемые современным наемничеством новые способы. Наконец, государствамследует разработать предельно внутреннее законодательство, регламентирующее деятельность ПМСК, с тем чтобы предотвратить нарушения прав человека.

- 50. Г-жа Гала Лопес (Куба) говорит, что по мере расширения масштабов наемничества учащаются случаи нарушения права народов на самоопределение. В связи с этим оратор подтверждает решительную поддержку делегацией Кубы мандата Рабочей группы и его предлагаемого расширения. Кроме того, делегация Кубы одобряет предложение о проведении совещания "круглого стола" высокого уровня. Оратор задает вопрос Председателю Рабочей группы, какие подтемы помимо вопроса об определении наемничества следует включить в качестве приоритетных на этом совещании высокого уровня.
- 51. Г-жа Бенавидес (Председатель Рабочей группы по вопросу об использовании наемников как средстве нарушения прав человека И противодействия осуществлению права народов на самоопределение) что Рабочая группа выдвинула предложений в отношении вопросов, которые будут обсуждаться на совещании высокого уровня относительно государства, обладающего роли исключительным правом на применение силы.
- 52. Помимо рассмотрения правового определения терминов "наемник" и "наемничество", а также определения связанной с наемничеством деятельности на совещании "круглого стола", возможно, будет рассмотрен вопрос о том, насколько государства готовы и могут делегировать негосударственным право на применение силы. субъектам рассмотрении последствий такой меры представляется важным определить функции, обязательства и ограничения деятельности негосударственных субъектов в том, что касается прав человека, а также рассмотреть ситуацию с нарушениями прав человека в контексте глобализации, национализации компаний и

деятельности транснациональных корпораций с учетом того, что в результате глобализации некоторые транснациональные корпорации обладают большей по сравнению с государствами властью и поэтому их деятельность должна регламентироваться и контролироваться. На совещании "круглого стола" можно было бы также рассмотреть вопросы, касающиеся уважения национального суверенитета.

- Рабочая группа будет тесно сотрудничать со вопросу Специальным докладчиком ПО использовании наемников как средстве нарушения прав человека и противодействия осуществлению права народов на самоопределение И c другими специальными докладчиками по рассмотрению этих вопросов. Рабочая группа надеется также продолжить и расширить свой диалог со всеми государствамичленами. Консультации с государствами и другими субъектами чрезвычайно будут полезны подготовки выводов, и Рабочей группе оказывают также помощь многие учреждения, высшие учебные заведения и научные центры. Приветствуются все точки зрения, предложения и замечания, поскольку они будут способствовать уточнению повестки дня совещания "круглого стола".
- 54. Рабочая группа просила Генеральную Ассамблею рассмотреть возможность проведения ею трех сессий в год, с тем чтобы более глубоко проработать этот вопрос.
- 55. **Председатель** предлагает Комитету приступить к общей дискуссии по пунктам повестки дня.
- 56. Г-н Макунго (Южная Африка), выступая от имени Группы 77 и Китая, приветствует доклады Генерального секретаря по пункту 65 повестки дня и содержащуюся в них полезную информацию и рекомендации, а также с удовлетворением отмечает, что правительства предприняли серьезные шаги для борьбы с расизмом, расовой дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью. Однако вызывает сожаление тот факт, что отсутствие политической воли для продвижения целей Дурбанской декларации и Программы действий по-прежнему сдерживает усилия по эффективной борьбе с этим Такое политическое бездействие явлением. способствует появлению опасных политических программ, которые способствуют появлению и ксенофобских лозунгов во расистских время национальных выборов. Таким образом, осуществление Дурбанской декларации и Программы действий открыло путь к извлечению политических выгод, что

привело к возрождению расизма во многих регионах мира.

- 57. Поэтому представляется жизненно важным предпринять безотлагательные И решительные действия для преодоления обусловленных расизмом проблем и связанных с ним негативных факторов. С этой целью Группа 77 и Китай призвали утвердить процесс обзора хода осуществления Дурбанской декларации и Программы действий с целью приведения Всемирной конференции против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости в соответствие с форматами других крупных конференций Организации Объединенных Наций с уделением особого внимания современным формам расизма, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости. Следует надеяться, что Генеральная Ассамблея на ее нынешней сессии предлагаемый Группой 77 и Китаем механизм в своей резолюции по этому пункту повестки дня.
- 58. Группа высоко оценивает работу Специального докладчика по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и настоятельно призывает все государства-члены тесно сотрудничать со Специальным докладчиком.
- 59. Особое беспокойство вызывает тот факт, что вскоре после событий 11 сентября 2001 года ислам стали отождествлять с терроризмом, что подогрело настроения расовой и религиозной нетерпимости в форме дискриминации и ксенофобии против мусульман и арабов. В сложившемся в результате политическом климате нетерпимость стали маскировать под свободу выражения мнений, а права человека нарушаются во терроризмом. борьбы c Международное сообщество должно приложить максимум усилий для борьбы со всеми формами диффамации религии. В то время как свобода выражения мнений по-прежнему является одной из ценностей демократического общества, осуществление этого права не должно ущемлять права других.
- 60. Глубокое беспокойство вызывает присутствие расизма в спорте, прежде всего в связи с тем, что спорт является одним из важных средств содействия социальной интеграции и дружественным отношениям между странами. Группа 77 и Китай разделяют мнение о том, что международным спортивным органам следует рекомендовать осуществлять и расширять программы борьбы с расизмом в спорте, в частности в футболе, и выражают надежду на то, что эти программы будут осуществляться оперативно и при

- полной поддержке правительств. Группа также надеется, что Международная федерация футбольных ассоциаций (ФИФА) будет и впредь прилагать усилия по содействию миру спорта, свободного от расизма и расовой дискриминации.
- 61. В отношении рабства, работорговли и других форм порабощения Группа 77 и Китай поддержали предложение КАРИКОМ отметить 200-летие отмены трансатлантической работорговли.
- 62. Группа 77 и Китай полностью привержены делу осуществления Дурбанской декларации и Программы действий и поддерживают выводы и рекомендации Межправительственной рабочей группы по вопросу эффективного осуществления Дурбанской декларации и Программы действий, Рабочей группы экспертов по проблеме лиц африканского происхождения и Группы независимых авторитетных экспертов по вопросу осуществления Дурбанской декларации и Программы действий.
- 63. Человечество не может допустить, чтобы расизм, расовая дискриминация, ксенофобия и связанная с ними нетерпимость продолжали набирать силу. В связи с этим Группа 77 и Китай призывают международное сообщество проявить политическую волю с целью осуществления Дурбанской декларации и Программы действий в полном объеме и эффективным образом.
- 64. **Г-жа Линтонен** (Финляндия), выступая от имени Европейского союза, говорит, что присоединяющиеся страны Болгария и Румыния, страны-кандидаты Турция, Хорватия и бывшая югославская Республика Македония, страны участницы процесса стабилизации и ассоциации Албания, Босния и Герцеговина, Сербия и Черногория, а также Республика Молдова поддерживают ее заявление.
- 65. Борьба против расизма и расовой дискриминации является частью внутренней и внешней политики Европейского союза, и какое бы то ни было нарушение принципов равенства прав, равенства человеческого достоинства и уважения многообразия несовместимо с основополагающими ценностями Союза.
- 66. В связи с этим Европейский союз призывает государства, которые еще не сделали этого, ратифицировать Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации, в первоочередном порядке осуществлять ее положения и принять эффективные меры на национальном уровне по борьбе с причинами и симптомами расизма и расовой дискриминации. Кроме того, Европейский союз настоятельно призывает все государства в полном

объеме сотрудничать с Комитетом по ликвидации расовой дискриминации, Управлением Верховного комиссара по правам человека и со Специальным докладчиком по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и оказывать поддержку их неоценимой работе в области ликвидации расизма на глобальном уровне.

- 67. Нападения и действия насильственного характера как результат нетерпимости в отношении культурного, этнического и религиозного многообразия абсолютно недопустимы. Европейский союз привержен цели ликвидации расовой дискриминации как в обществе, так и в политике, а также цели содействия соблюдению прав человека и основных свобод.
- 68. Европейский союз приветствует принятие Декларации о правах коренных народов и настоятельно призывает правительства и коренные народы тесно сотрудничать в деле достижения целей, изложенных в этом документе.
- Борьба с терроризмом сопряжена с новыми серьезными проблемами в обеспечении соблюдения прав человека, верховенства права и демократических принципов. В частности, представляется жизненно важным обеспечить, чтобы в контртеррористических некоторые группы общества стратегиях что приводит отождествлялись с террористами, исключительно к подозрительности, недоверию и враждебности. Усилия по недопущению такого рода напряженности требуют глобального взаимопонимания и сотрудничества, а борьба с терроризмом должна осуществляться при полном соблюдении международных норм в области прав человека, в том числе норм, касающихся недопущения дискриминации.
- Европейский союз глубоко обеспокоен по поводу сохраняющейся нетерпимости и актов насилия в отношении членов религиозных общин повсюду в мире и осуждает все формы нетерпимости и дискриминации по признаку религии и убеждений. В связи с этим оратор настоятельно призывает государства обеспечить, чтобы ИΧ конституционные законодательные системы предусматривали адекватные и эффективные гарантии свободы мысли, совести, религии и убеждений.
- 71. Представляется жизненно важным включать гендерные факторы в разработку политических мер по борьбе с расизмом с целью обеспечить, чтобы эти меры были направлены на эффективное решение проблем, связанных с различиями в положении женщин и

- мужчин. В связи с этим Европейский союз выражает надежду, что предложение о создании Европейского института по вопросам гендерного равенства будет реализовано как можно скорее.
- Предупреждение, просвещение и повышение осведомленности являются ключевыми инструментами содействия терпимости И уважения деле разнообразия, человеческого достоинства соблюдения прав человека, эффективные политические меры ΜΟΓΥΤ предотвращать распространение расистских идеологий. В связи предотвращать с этим представляется важным злоупотребление средствами массовой информации с целью распространения расистской идеологии.
- 73. Европейский союз осуществляет на уровне Союза и уровне своих государств-членов различные меры по расовой расизмом, дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью. Основные мероприятия Союза В 2007 году, объявленному Европейским годом равных возможностей для всех, будут включать такие вопросы, как права, представленность, признание и уважение. Главная цель этих мероприятий – развертывание масштабной дискуссии о преимуществах разнообразия, также обеспечение повышения информированности в вопросах прав на равное обращение и жизнь, свободную от дискриминации, не только среди общественности в целом, но и среди отдельных лиц и групп, являющихся объектами или потенциальными объектами дискриминации. На уровне Европейского союза и на национальных уровнях запланированы сотни мероприятий, в том числе пропагандистские кампании, обследования конференции. Следует надеяться, что эти события и мероприятия укрепят взаимопонимание, терпимость и уважение через активное участие в событиях, которые будут организованы отдельными лицами, группами, организациями гражданского общества национальными органами власти правительства государств – членов Европейского союза национального законодательства разработке относительно мер по повышению эффективности с расизмом, расовой дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью.
- 74. Европейский союз приветствует ценную работу Европейского центра мониторинга расизма и ксенофобии и выражает надежду, что этот Центр будет и далее развивать свою деятельность.
- 75. В деле борьбы с расизмом и дискриминацией Европейский союз осуществляет активное, ценное и

эффективное сотрудничество c региональными учреждениями и организациями, в том числе с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе и с Советом Европы. Диалог, взаимопонимание и сотрудничество между всеми сторонами способны освободить общество от оков нетерпимости и дискриминации и способствовать поощрению прав человека, человеческого достоинства и равенства. В связи с этим Европейский союз настоятельно призывает все государства удвоить свои совместные усилия по поощрению терпимости и недискриминации, поскольку эту проблему международное сообщество должно преодолевать сообща.

- 76. **Г-н Чидьяусику** (Зимбабве), выступая от имени Сообщества по вопросам развития стран Юга Африки (САДК), присоединяет голос Сообщества к заявлению представителя Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.
- 77. Рекомендации, содержащиеся в докладах Генерального секретаря по этому пункту повестки дня, служат полезной основой для достижения прогресса в борьбе против расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости.
- 78. Государства члены САДК извлекли многочисленные уроки из опыта борьбы с апартеидом и ликвидации апартеида и решительно настроены искоренять все сохранившиеся остатки расизма, а также современные формы этого явления. И хотя с этой целью они принимают законы по борьбе с расизмом и расовой дискриминацией, они также признают, что одних законоположений недостаточно для поиска адекватных и всеобъемлющих решений. Ликвидация предусматривать расизма должна справедливое распределение экономических, социальных культурных ресурсов в целях обеспечения социальной справедливости и равенства, а также содействия обеспечению равных возможностей.
- 79. Несмотря на то что цель всеобщей ратификации Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации к 2005 году еще не достигнута, САДК по-прежнему надеется, что численность ратифицировавших Конвенцию стран будет увеличиваться, причем большинство его государствчленов входят в число стран, подписавших эту Конвенцию.
- 80. САДК с удовлетворением отмечает, что ряд стран разработали планы действий по борьбе с расизмом в соответствии с положениями Дурбанской декларации и Платформы действий, и надеется, что их примеру

- последуют и другие страны. Кроме того, САДК приветствует принятие Рабочей группой экспертов по проблемам ЛИЦ африканского происхождения трехлетней программы работы, а также создание этой Рабочей группой механизмов осуществления своего мандата. Однако у САДК вызывает беспокойство тот факт, что Рабочая группа по-прежнему испытывает средств, и Сообщество настоятельно нехватку призывает приложить усилия по исправлению этой ситуации. Кроме того, вызывает сожаление обстоятельство, что Группа независимых авторитетных экспертов по вопросу осуществления Дурбанской декларации и Программы действий не проводила своих совещаний в отчетный период, и САДК надеется, что это не нанесет ущерба прогрессу в осуществлении Дурбанской декларации и Программы действий.
- 81. САДК полностью поддерживает предложение отметить 200-летие отмены трансатлантической работорговли и включить этот вопрос в повестку дня шестьдесят первой сессии Генеральной Ассамблеи.
- Вызывают серьезное беспокойство возрождение расизма, расовой дискриминации и ксенофобии и многочисленные сообщения о характеристике людей с расистских позиций. Использование расового фактора оказания воздействия на работу полиции, иммиграционную политику, безопасность аэропортов и др. представляет собой серьезное нарушение прав человека и не может быть оправдано ни под каким Правительствам следует предлогом. проделать больший в сравнении с простым принятием законодательства объем работы с целью обеспечения удовлетворительной и слаженной защиты против расистской пропаганды, а также продемонстрировать твердую политическую волю к борьбе с такой пропагандой и с другими формами расизма.
- 83. САДК осуждает сохраняющиеся проявления расизма в спорте и положительно оценивает усилия Международной федерации футбольных ассоциаций (ФИФА) по борьбе с этим явлением. В связи с этим Сообщество поддерживает рекомендацию Специального докладчика по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости о том, чтобы ФИФА осуществляла и расширяла программы по искоренению расизма, и надеется, что другие спортивные органы последуют ее примеру.
- 84. САДК убеждено, что осуществление Дурбанской декларации и Программы действий будет способствовать созданию мира, свободного от расизма и расовой дискриминации, и поэтому присоединяется к

призывам к Генеральной Ассамблее утвердить процесс обзора осуществления данного документа.

- 85. Г-н Али (Судан) говорит, что масштабы расизма и ксенофобии расширяются, и призывает удвоить усилия по осуществлению Дурбанской декларации и Программы действий. Масштабы дискриминации в отношении беженцев и трудящихся-мигрантов также расширяются, несмотря на усилия международного сообщества улучшить их положение в области прав человека. Чтобы ухудшить ситуацию в этом отношении, группы, пропагандирующие расизм, используют современные средства связи, такие как Интернет, для распространения своих заслуживающих всяческого осуждения идей.
- 86. Судан разделяет мнение Африканского союза о том, что право на самоопределение применимо только к тем народам, которые пострадали от империализма и иностранной оккупации. Неправильная интерпретация этого права представляет собой серьезную угрозу региональному и международному миру, а также стабильности, и Судан настаивает на том, что право на самоопределение не должно использоваться в качестве предлога для вмешательства во внутренние дела государств или посягательства на их суверенитет. Делегация Судана призывает обратить внимание на страдания палестинского народа, находящегося под оккупацией Израиля, а также выполнить резолюции Организации Объединенных Наций, призывающие к созданию независимого палестинского государства со столицей в Иерусалиме.

Заседание закрывается в 13 ч. 00 м.